

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineata

Redacția și Ad-ția
Str. Traian, No. 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Agentii și spionii amenință

Mi s'a promis bătae, dar ei vor încasa

Eri dimineată am fost întâmpinat de un cunoscut agent și spion german, anume Cremer, care mi-a cerut să rectific spusese cu spionajul făcut de voia nemțesc, publicat în primul număr al ziarului.

Ce rost are acest Cremer în afacerile popii?

Desigur că a fost trimis de noi marii săi.

Dar nu a nimerit-o.

I-am răspuns că ceea ce scriu nu rectific, ba mențin chiar, și l-am îndepărtat de lângă mine după ce am avut grija să spun

lumei ce se adunase că tipul e un neamț ordinar.

El însă m'a amenințat și mi-a promis că în plin public mă va pălmui

Foitească. Il aștept bucuros dar țin să se știe că eu nu voi da cu palmele, ci îi voi sbura creeri, și să treacă pofta nemților ca aci în țara românească să amenințe pe cetățenii români.

Și aceasta să o știe orice neamț, să o știe și autoritățile: atunci când voi fi atacat voi ataca.

V. CANARACHE

Un speculator ordinar

Falitul Jamaicher de pe str. Carol speculează lumea într'un mod neomenos, ascuns fiind sub o firmă streină.

El cumpără cel mai frumos pește de pe piață și afumându-l a pe dânsul zece prețuri.

În schimb însă micii consumatori sunt nevoiți să cumpere rămășițele din târg.

Vina nu e atât de mult a speculatorului, ci a celor dela Pescăriile Statului, cari vând cantități mari de pește lui Jamaicher.

Facem deci rugăminte acestei administrații ca să nu mai procedeze cu falitul Jamaicher astfel, căci suferă indoit popu-

lația orașului, care nu mai găsește pește în piață și care e nevoită a plăti apoi cât vrea spoliatorul acesta.

CRONICA FEMENINA

Toaletele la bal

Furii războiului nu au reușit să înăbușe glasul frumosului în aria îmbrăcăminte.

O împerechere fericită de deseri și culori face să apară în toată splendoarea lor grațiile feminine.

Se remarcă reluarea rochiilor de tafte papillon, mousseline Royal sau favorite. Foile cloche gofrate ornate circular cu benți sau blană. Firele reapar în cor-

sage, voalate în chantilly sau voile Linon. Mănecele cu voia-ne de mousseline enforme.

Stella Albachary

Constanța culturală

În orașul nostru s'au pus bazele unei societăți, care se va ocupa cu dezvoltarea gustului de citit, sport și serate-artistico-literare-dansante.

Comitetul va fi format din tot ce are Constanța mai select.

Lipsa atât de simțită a unei, astfel de societăți pare deci aproape înlăturată.

Pentru aceasta este convocată o întrunire a tuturor celor ce vor să adere, pentru Duminecă la orele 5 în sala Hotelului „Britania“.

ȘTIRI

Ziarul nostru fiind o tribună a nedreptăților și a celor spoliați, coloanele lui vor fi deschise oricui. Deci cei ce au semnalat vre-o afacere necurată în țara țării, sau acei încăpuși pe mâna nelegiuitorilor să ne anunțe.

La hala Unirei o mulțime de șobolani s'au încuibat pătrunzând noaptea în piață și stricând sau mâncând peștele și alte mărfuri ale negustorilor.

Oare nu este nici un remediu de nu se iau măsuri?

JOCURILE DE NOROC.

Mai deunăzi seara un funcționar al C. F. R. a jucat cărți și s'a îmbătat la „Regal“, perzând acolo vre-o 120 lei. Apoi el a venit la Hotel „Vedere“ pretextând că i s'a furat banii acolo, — adevărul fiind însă cel de sus.

Aceasta e una din cele mai recente afaceri cu „jocurile de noroc“ din localul fraților Gheorghiu.

Dar dacă d-lor voiesc sun-gata să relatăm și altele deși mai vechi și mai grave.

INFORMAȚIUNI

Locuitorul Petre Stoianoff a găsit pe strada Ștefan cel Mare o poliță pe suma de lei 6000 semnată Ilie Munteanu, din comuna Chiostel, în ordinul lui Nicolae Oprică.

Polița se află la poliție la dispoziția celui ce a pierdut-o.

Partea din strada Mircea cel mare, din dosul închisoarei militare, a devenit impracticabilă din cauza lăturilor și murdăriilor ce se aruncă din închisoare și care exală un miros de nesuferit.

Indivizii Simeon Caraci și Manole Atanasiu cu domiciliul în strada Atelierelor No. 20 au fost aduși aseară la poliție, pentru că au făcut gălăgie pe stradă, și au ultragiât pe sergent, care îi indemnă să tacă spre a nu incomoda lumea care dormea.

D-nii Eftimie Mihail și Vasile Martin fiind concentrați la poliție, au renunțat la soldă și hrană (în bani), pe tot timpul cât vor fi concentrați, în folosul familiei luptătorilor.

Telegrame

Grecii nu dezarmează trupele sârbești

Foldhu 6 Decembrie.

Trupele sârbești nu vor fi dezarmate de Greci, iar un batalion raportează că a luat contact cu trupele Anglo-franceze.

Un mare depozit de muniții german aruncat în aer

Malta 6 Decembrie.

Informațiuni particulare din Copenhaga anunță că o puternică explozie s'a produs la un mare depozit de muniții german.

Sunt câteva sute de morți.

Un alt depozit din Silezia, a fost salvat.

Ambcele cazuri sunt suspecte. Se crede că aceste explozii au fost provocat de lucrătorii nemulțumiți.

Luptele de pe frontul Italian

Viena 6 Decembrie.

Pe teatrul de război Italian, se dau lupte necontenite de artilerie, pretutindeni și mai ales în apropierea capului de pod dela Goritza.

Orașul Goritza și un sat vecin Sanpetrare au fost bombardate, de tunuri de toate calibrele.

În sectorul Deberdo infanteria Italiană a dat un atac de zi lângă Redibidia și Palazzo.

Ce spun austriacii de luptele din Serbia

Viena 6 Decembrie.

La sud și est trupele austriace înaintează în munți spre vest și sud de Novibazar.

La est de Iper, am bătut o colcană sârbă și am luat 2100 prizonieri.

Acceleratul Berlin- Constantinopol

Constantinopol 6 Decembrie.

Un ziar turc află din sursă autentică că circulația trenului accelerat direct Berlin-Constantinopol, va începe la 27 Noembrie s. v.

Cele două trenuri, turcesc și german, se vor întâlni la Temișoara unde reluarea serviciului se va inaugura oficial.

Eșuarea ofensivei germane în Rusia

București 24 Noembrie.

Un comunicat rus din Petrograd anunță că trupele rusești atacă necontenit și că grație acestor atacuri situația inamicului a devenit foarte dificilă.

În sectoarele Riga Dwinsk și Ceartorisk ofensiva inamicului a eșuat.

Lângă Husk am silit pe germani să se retrânșeze.

Restaurantul La „Hotel Bulgaria“ Panait Gheorghe

CONSTANTA

— Strada I. C. Brătianu, 6—
Singularul restaurant unde se face mâncare bună și cu prețuri moderate. — *Serviciul prompt*—
Diferite Băuturi spirtoase și —
— depozit de vinuri indigene și Străine.

Singularul atelier de reparat HAINE

Acest atelier este unicul în localitate, unde se repară și se întoarce orice costume bărbătești și de copii, tot odată se poate văpsi orice costume.

Doritorii se pot adresa la Croitoria ISAC NISIM, strada I. C. Brătianu No. 14 Loco.

Chemat prin o carte poștală viu la domiciliu.

Acordul turco-bulgar nu s'a încheiat

Agenția Bulgară anunță că în vederea convenției pentru granița turco-bulgară, camera turcă a constituit o comisiune specială pentru discutarea chestiunii.

De aci rezultă că convențiunea turco-bulgară nu este încă definitiv încheiată și că este prea posibil ca nefiind acord să se producă un conflict armat turco-bulgar.

Despre neînțelegerea în chestiunea graniței turco-bulgare se și vorbește chiar în cercurile diplomatice, ca despre un apropiat conflict.

Cei ce sug sângele țării

Ungurul Prezenti ridică palate pe spinarea noastră

El cumpără vapoare ca să ducă petrol și benzină în Turcia, iar Românii nu au ce mânca

De cât-va timp s'a pripășit în Constanța supusul austro-ungar Prezenti care în scurtă vreme exportând cereale și petrol la nemți și la turci, la dușmanii țării noastre, a ajuns să dispună de milioane, scoase din specula muncii țaranului, asemeni unei vipere, ce sugă sânge din trupul unui om.

Cu acești bani ungurul ocupă azi o înaltă pozițiune în oraș și își construiește în centru un mare palat, care e aproape terminat.

Zilele acestea ungurul a cumpărat vaporul „Alexandria” și a tranșat cu nemții pentru exportatiunea unei mari cantități de petrol și benzină în mod fraudulos.

Actualmente vaporul încarcă bogăția regiunilor noastre petrolifere, pentru că prin ungurul Prezenti să fie duse dușmanilor cei mai neimpăcați ai românismului.

Și ca culme această stărpitură nici nu știe o vorba românească.

Iată deci cum în vreme ce adeverații fii ai României mor de foame, strainii și potrivnicii neamului se îmbogățesc, fac palate, milioane și situații nespuse chiar în țară românească liberă și independentă, fără că nimeni, cei cu dreptul de a trăi în țară lor să se revolte și să îi trimeata acolo de unde au venit.

Se găsește la ȘAPIRA



la Magazinul
de Mobilie

NISSIM NAVON

Str. Carol No. 7 ——— CONSTANTA ——— Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI ÎN RATE.

CREMA SĂPUN

ISIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA

The advertisement is framed by a decorative border of small flowers. The central illustration shows a group of women in a social setting, with one woman in the foreground looking towards the others. In the foreground, there are several boxes and jars of 'ISIS' cream soap. The text 'CREMA SĂPUN' is written in a large, bold, sans-serif font at the top of the illustration. Below the illustration, the word 'ISIS' is written in a very large, bold, serif font. At the bottom right of the illustration, the text 'PRODUSELE FABRICEI STELLA' is written in a smaller, bold, sans-serif font.